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Prof. Dr. Michael Kraus
 

W 911 Praxis der physikalischen Medizin und Rehabilitation (MED23404.002)
Erfasste Fragebögen = 12

GlobalwerteGlobalwerte

 Studentische Beiträge zum Lernerfolg mw=5,7
s=0,7günstig (+)ungünstig (-)

1 2 3 4 5 6

 Organisation, Struktur und Aufbau der
Lehrveranstaltung 

mw=6
s=0,1günstig (+)ungünstig (-)

1 2 3 4 5 6

 Lehrengagement der an der Lehrveranstaltung
beteiligten Dozierenden 

mw=6
s=0günstig (+)ungünstig (-)

1 2 3 4 5 6

 Lernziele und Lerninhalte der Lehrveranstaltung mw=5,9
s=0,2günstig (+)ungünstig (-)

1 2 3 4 5 6

 Didaktische Umsetzung mw=6
s=0,1günstig (+)ungünstig (-)

1 2 3 4 5 6

Auswertungsteil der geschlossenen FragenAuswertungsteil der geschlossenen Fragen

Legende
Fragetext Rechter PolLinker Pol n=Anzahl

mw=Mittelwert
s=Std.-Abw.
E.=Enthaltung

5%

1

15%

2

30%

3

35%

4

15%

5

0%

6

Relative Häufigkeiten der Antworten Std.-Abw. Mittelwert

Skala Histogramm

Qualitätsindex

Erklärung der Ampelsymbole Der Mittelwert liegt unterhalb
der Qualitätsrichtlinie.

Der Mittelwert liegt im
Toleranzbereich der
Qualitätsrichtlinie.

Der Mittelwert liegt innerhalb
der Qualitätsrichtlinie.

2.  Hintergrundinformationen2.  Hintergrundinformationen

In welchem Fachsemester studieren Sie?2.1)

n=121-2 0%

3-4 0%

5-6 0%

7-8 58.3%

9-10 41.7%

>10 0%

In welchem Studiengang studieren Sie?2.2)

n=11Humanmedizin 100%

Zahnmedizin 0%

Molekulare Medizin 0%
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Wie häufig besuchten Sie die Veranstaltung?2.3)

n=12gar nicht 0%

1-25% 0%

25-50% 0%

50-75% 0%

75-100% 100%

3.  Eigene Beiträge zum Lernerfolg3.  Eigene Beiträge zum Lernerfolg

Ich habe mich aktiv um Klärung bemüht (z.B.
Rückfragen an Lehrende gestellt), wenn mir in
dieser Lehrveranstaltung etwas unklar war.

3.1)
trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=11

mw=5,8
s=0,6
E.=1

0%

1

0%

2

0%

3

9,1%

4

0%

5

90,9%

6

Bei Problemen (z.B. mit Dozierenden oder mit der
Durchführung der Veranstaltung) habe ich mich
konstruktiv um eine Lösung gekümmert (z.B.
direktes Gespräch mit Lehrenden gesucht,
Kontakt mit Studiendekan bzw. Studiendekanat).

3.2)
trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=8

mw=5,8
s=0,7
E.=4

0%

1

0%

2

0%

3

12,5%

4

0%

5

87,5%

6

Ich habe regelmäßig eigenständig Maßnahmen
ergriffen (z.B. Vor- und Nachbereitung, Nutzung
der auf Moodle eingestellten Informationen,
eigene Recherchen), um aktiv zum Lernerfolg in
dieser Veranstaltung beizutragen.

3.3)
trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=9

mw=5,6
s=0,7
E.=2

0%

1

0%

2

0%

3

11,1%

4

22,2%

5

66,7%

6

Ich bin überzeugt, durch mein persönliches
Engagement (z.B. Vor- und Nachbereitung, aktive
Beteiligung, Feedback) zum potenziellen Gelingen
der Lehrveranstaltung beigetragen zu haben.

3.4)
trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=11

mw=5,5
s=0,7
E.=1

0%

1

0%

2

0%

3

9,1%

4

27,3%

5

63,6%

6

4.  Organisation, Struktur und Aufbau der Lehrveranstaltung4.  Organisation, Struktur und Aufbau der Lehrveranstaltung

Die Lehrveranstaltung ist gut organisiert.4.1)
trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=12

mw=6
s=0

0%

1

0%

2

0%

3

0%

4

0%

5

100%

6

Die Veranstaltung hat eine erkennbare inhaltliche
Gesamtstruktur ("Roter Faden").

4.2)
trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=12

mw=5,9
s=0,3

0%

1

0%

2

0%

3

0%

4

8,3%

5

91,7%

6

Es gab keine schweren Verspätungen oder
Ausfälle.

4.3)
trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=12

mw=6
s=0

0%

1

0%

2

0%

3

0%

4

0%

5

100%

6

5.  Lehrengagement der an der Lehrveranstaltung beteiligten Dozierenden5.  Lehrengagement der an der Lehrveranstaltung beteiligten Dozierenden

Den beteiligten Lehrenden ist der Lernerfolg der
Studierenden wichtig.

5.1)
trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=12

mw=6
s=0

0%

1

0%

2

0%

3

0%

4

0%

5

100%

6

Die beteiligten Lehrenden sind gut auf den
Unterricht vorbereitet.

5.2)
trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=12

mw=6
s=0

0%

1

0%

2

0%

3

0%

4

0%

5

100%

6
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Die Studierenden werden motiviert, sich aktiv mit
den Lerninhalten auseinanderzusetzen.

5.3)
trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=12

mw=6
s=0

0%

1

0%

2

0%

3

0%

4

0%

5

100%

6

6.  Lernziele und Lerninhalte der Lehrveranstaltung6.  Lernziele und Lerninhalte der Lehrveranstaltung

Die gestellten Anforderungen empfinde ich als
angemessen.

6.1)
trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=12

mw=6
s=0

0%

1

0%

2

0%

3

0%

4

0%

5

100%

6

Die Lernziele der Lehrveranstaltung sind
transparent.

6.2)
trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=12

mw=5,8
s=0,4

0%

1

0%

2

0%

3

0%

4

16,7%

5

83,3%

6

Die Relevanz der Lerninhalte wird deutlich.6.3)
trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=12

mw=5,9
s=0,3

0%

1

0%

2

0%

3

0%

4

8,3%

5

91,7%

6

Ich habe in der Lehrveranstaltung viel gelernt.6.4)
trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=12

mw=5,9
s=0,3

0%

1

0%

2

0%

3

0%

4

8,3%

5

91,7%

6

7.  Didaktische Umsetzung7.  Didaktische Umsetzung

Die beteiligten Lehrenden können die
Lehrveranstaltungsinhalte gut vermitteln.

7.1)
trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=12

mw=5,9
s=0,3

0%

1

0%

2

0%

3

0%

4

8,3%

5

91,7%

6

Die beteiligten Lehrenden gestalten den Unterricht
anschaulich (mit praktischen Bezügen, Beispielen,
etc.).

7.2)
trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=12

mw=6
s=0

0%

1

0%

2

0%

3

0%

4

0%

5

100%

6

Die begleitenden Unterrichtsmaterialien (Skripte,
Präsentationen, etc.) sind lernförderlich.

7.3)
trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=11

mw=6
s=0
E.=1

0%

1

0%

2

0%

3

0%

4

0%

5

100%

6

8.  Gesamtbewertung der Lehrveranstaltung8.  Gesamtbewertung der Lehrveranstaltung

Wenn man alles in einer Note zusammenfassen könnte, würde ich der Veranstaltung die folgende Note (Schulnote von 1 bis 6)
geben:

8.1)

n=12
mw=1,1
s=0,3

1 91.7%

2 8.3%

3 0%

4 0%

5 0%

6 0%
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Zu optimieren wäre an der Veranstaltung
(Mehrfachnennungen sind möglich):

8.2)

n=12es besteht kein Handlungsbedarf 66.7%

Organisation, Struktur und Aufbau 0%

Methodik und Didaktik 0%

Veranstaltungsinhalte 0%

Sonstiges 0%
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Profillinie
Teilbereich: Medizin
Name der/des Lehrenden: Prof. Dr. Michael Kraus
Titel der Lehrveranstaltung:
(Name der Umfrage)

W 911 Praxis der physikalischen Medizin und Rehabilitation

Verwendete Werte in der Profillinie: Mittelwert

3.  Eigene Beiträge zum Lernerfolg3.  Eigene Beiträge zum Lernerfolg

3.1) Ich habe mich aktiv um Klärung bemüht (z.B.
Rückfragen an Lehrende gestellt), wenn mir in
dieser Lehrveranstaltung etwas unklar war.

trifft gar nicht zu trifft völlig zu
n=11 mw=5,8 md=6,0 s=0,6

3.2) Bei Problemen (z.B. mit Dozierenden oder mit
der Durchführung der Veranstaltung) habe ich
mich konstruktiv um eine Lösung gekümmert

trifft gar nicht zu trifft völlig zu
n=8 mw=5,8 md=6,0 s=0,7

3.3) Ich habe regelmäßig eigenständig Maßnahmen
ergriffen (z.B. Vor- und Nachbereitung,
Nutzung der auf Moodle eingestellten

trifft gar nicht zu trifft völlig zu
n=9 mw=5,6 md=6,0 s=0,7

3.4) Ich bin überzeugt, durch mein persönliches
Engagement (z.B. Vor- und Nachbereitung,
aktive Beteiligung, Feedback) zum potenziellen

trifft gar nicht zu trifft völlig zu
n=11 mw=5,5 md=6,0 s=0,7

4.  Organisation, Struktur und Aufbau der Lehrveranstaltung4.  Organisation, Struktur und Aufbau der Lehrveranstaltung

4.1) Die Lehrveranstaltung ist gut organisiert. trifft gar nicht zu trifft völlig zu
n=12 mw=6,0 md=6,0 s=0,0

4.2) Die Veranstaltung hat eine erkennbare
inhaltliche Gesamtstruktur ("Roter Faden").

trifft gar nicht zu trifft völlig zu
n=12 mw=5,9 md=6,0 s=0,3

4.3) Es gab keine schweren Verspätungen oder
Ausfälle.

trifft gar nicht zu trifft völlig zu
n=12 mw=6,0 md=6,0 s=0,0

5.  Lehrengagement der an der Lehrveranstaltung beteiligten Dozierenden5.  Lehrengagement der an der Lehrveranstaltung beteiligten Dozierenden

5.1) Den beteiligten Lehrenden ist der Lernerfolg
der Studierenden wichtig.

trifft gar nicht zu trifft völlig zu
n=12 mw=6,0 md=6,0 s=0,0

5.2) Die beteiligten Lehrenden sind gut auf den
Unterricht vorbereitet.

trifft gar nicht zu trifft völlig zu
n=12 mw=6,0 md=6,0 s=0,0

5.3) Die Studierenden werden motiviert, sich aktiv
mit den Lerninhalten auseinanderzusetzen.

trifft gar nicht zu trifft völlig zu
n=12 mw=6,0 md=6,0 s=0,0

6.  Lernziele und Lerninhalte der Lehrveranstaltung6.  Lernziele und Lerninhalte der Lehrveranstaltung

6.1) Die gestellten Anforderungen empfinde ich als
angemessen.

trifft gar nicht zu trifft völlig zu
n=12 mw=6,0 md=6,0 s=0,0

6.2) Die Lernziele der Lehrveranstaltung sind
transparent.

trifft gar nicht zu trifft völlig zu
n=12 mw=5,8 md=6,0 s=0,4

6.3) Die Relevanz der Lerninhalte wird deutlich. trifft gar nicht zu trifft völlig zu
n=12 mw=5,9 md=6,0 s=0,3

6.4) Ich habe in der Lehrveranstaltung viel gelernt. trifft gar nicht zu trifft völlig zu
n=12 mw=5,9 md=6,0 s=0,3

7.  Didaktische Umsetzung7.  Didaktische Umsetzung

7.1) Die beteiligten Lehrenden können die
Lehrveranstaltungsinhalte gut vermitteln.

trifft gar nicht zu trifft völlig zu
n=12 mw=5,9 md=6,0 s=0,3
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7.2) Die beteiligten Lehrenden gestalten den
Unterricht anschaulich (mit praktischen
Bezügen, Beispielen, etc.).

trifft gar nicht zu trifft völlig zu
n=12 mw=6,0 md=6,0 s=0,0

7.3) Die begleitenden Unterrichtsmaterialien
(Skripte, Präsentationen, etc.) sind
lernförderlich.

trifft gar nicht zu trifft völlig zu
n=11 mw=6,0 md=6,0 s=0,0
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Auswertungsteil der offenen FragenAuswertungsteil der offenen Fragen

9.  Lob, Kritik und Verbesserungsvorschläge9.  Lob, Kritik und Verbesserungsvorschläge

Im Folgenden haben Sie die Möglichkeit, konkrete Verbesserungsvorschläge zu nennen (ggf. Bezug zu einzelnen Dozierenden
nehmen).

9.1)

Das Wahlfach war super organisiert und strukturiert - gibt nix zu meckern :)

Gern noch mehr Zeit auf dem Hydrojet einplanen ;)

Ich hätte es schön gefunden, wenn wir bei dem Massageteil selber Techniken gelernt hätten ->also z.B an uns gegenseitig unter
Beaufsichtigung oder so

Im Folgenden haben Sie die Möglichkeit, Lob zu äußern (ggf. Bezug zu einzelnen Dozierenden nehmen).9.2)

Außerordentlich großes Lob an alle Beteiligten: Wahrscheinlich das beste Wahlfach, das es gibt. Alle Beteiligten machen ihren Job
sehr gut. Weiter so .

Das mit Abstand beste Wahlfach überhaupt!
Vielen Dank für den tollen Einblick in ein interessantes Fachgebiet und die Möglichkeit dies in einem so professionellen Rahmen
miterleben zu dürfen!

Das Seminar war sehr interessant und hat viel Spaß gemacht!

Ein super Wahlfach, indem ich viel gelernt habe und das definitiv meinen Horizont innerhalb der Medizin erweitert hat - Vielen Dank
Prof. Kraus für Ihr Engagement!

Insgesamt war alles super, danke!

War durchweg super, muss man nichts dran ändern! Man hat echt viel gelernt und es war schön abwechslungsreich, da man auch viel
praktisch machen durfte.

War echt super, vielen vielen Dank! :)
Cooles Programm mit viel Abwechslung, schöne Führung und leckeres Essen!
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ungünstig (-) günstig (+) Ø

 Studentische Beiträge zum Lernerfolg
0% 20% 40% 60% 80% 100%

Skalenbreite: 6

5,7

 Organisation, Struktur und Aufbau der Lehrveranstaltung 
0% 20% 40% 60% 80% 100%

Skalenbreite: 6

6

 Lehrengagement der an der Lehrveranstaltung beteiligten
Dozierenden 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Skalenbreite: 6

6

 Lernziele und Lerninhalte der Lehrveranstaltung
0% 20% 40% 60% 80% 100%

Skalenbreite: 6

5,9

 Didaktische Umsetzung
0% 20% 40% 60% 80% 100%

Skalenbreite: 6

6


